

2025年4月29日
宗徒大事录之五旬节事件

宗 2:1-13

五旬节一到，众人齐聚一处。忽然有响声自天而来，好似一阵强风刮过，充满了他们所在的整座房屋。又有火舌般的形像显现，分开落在每人头上。众人都充满圣神，照圣神所赐的恩典说起外方话来。

当时，有从天下各国来、虔守法律的犹太人住在耶路撒冷。这响声一起，许多人都聚集而来。众人听见宗徒们用各人的乡谈发言，都惊讶困惑地说：「看，这些说话的不都是加里肋亚人吗？怎么我们每人听见他们用我们出生地的语言讲话呢？有帕提雅人、玛待人、厄蓝人，还有住在美索不达米亚、犹太及卡帕多细雅、本都、亚细亚、夫黎基雅、旁非里雅、埃及并靠近基勒乃的利比亚一带的人，以及从罗马来的客旅、犹太人和归依者，克里特人和阿拉伯人。我们都听见他们用我们的语言，讲述天主的伟大作为！」众人都惊讶犹豫，彼此间说：「这是怎么回事？」另有些人却讥笑说：「他们是喝醉了酒吧！」

父的许诺在此实现，门徒们的等待也告终结。圣神带着巨响降临，停留在每位门徒身上，使他们充满恩宠。这是伟大的时刻——宗徒们从此领受能力，要去履行复活的主所托付的使命。此事更伴随着显赫奇迹：宗徒们竟说起外方语言。这现象正是预兆，福音将要传遍普世。

事实上，天主的圣言已被译为无数语言，至今仍有人致力于将圣经翻译为少数族群的语言，为使救恩讯息广传。据统计，现今圣经各书卷已被译成超过七百种语言。

圣神降临的奥迹在人群中引起轰动。当时，来自各国的虔敬者正旅居耶路撒冷。当他们听见伴随圣神降临的响声——圣经描述「好似一阵强风刮过」——便聚集而来，对眼前景象惊愕不已：这些加里肋亚人怎会以各人的乡谈发言？宗徒们本不精通各地语言，此刻竟能用众人的方言讲话！在场者无不「惊讶困惑」，无法理解这奇事。

这些来自不同民族的人亲眼见证了伟大奇迹。他们听见宗徒用各自的母语并非讲述琐事，更非胡言乱语，而是赞颂天主的伟大。圣神立即展开了福传工程——这工程的核心正是祂自己。

随后，众人将从宗徒口中听闻圣神降临的意义与见证。宗徒们绝非如讥讽者所言「喝醉酒」——此刻充盈在他们内的，是应许的圣神！

圣神不仅借语言奇迹坚固宗徒，更光照伯多禄向群众宣讲，解释当下发生的事：

「伯多禄遂同十一位宗徒站起来，高声向众人说：『犹太同胞及耶路撒冷的居民！请明白这事，侧耳倾听我的话！这些人并非如你们所想的喝醉了，现在才是巳初时分。这正是岳厄尔先知预言的应验：「在末日——天主说——我要将我的神倾注在所有血肉之人身上：你们的儿女要说预言，青年要见异象，老人要看梦境。甚至在那些日子里，我要将我的神倾注于我的仆婢身上，使他们说预言。我要在天上显奇迹，在地下现征兆：血、火、浓烟。太阳要变为昏暗，月亮要红如血。这些都要在主伟大光辉的日子来临之前发生。那时，凡呼求主名的人，必得救恩。』（宗 2:14-21）」

在圣神光照下，伯多禄认出这事件正应验岳厄尔的预言。可见圣神已开始成为门徒的导师与

向导，未来他们将恒常仰赖这神恩。伯多禄的宣讲直指核心——即将宣告耶稣基督的奥迹。自主升天后，伟大的福传工程从耶路撒冷展开，将延续至时空穷尽、地极之处。

今日读经默想

[首 基 督 徒 团 体 的 典
范](<https://en.elijamission.net/the-example-of-the-first-christian-community>)

今日福音默想

[圣神诠释圣经](<https://en.elijamission.net/the-holy-spirit-interprets-the-scriptures>)